AnanuTnydeckast reoMeTpu

Bamgpun A. B.

Jlekma 9. OnpeneanTesb MaTPUIbI

9.1. Onpeseseane onpejeanTeisi. Teopus mepecTaHOBOK

Onpedesenue (onpenemurens B npocrpancree KY*V). Tlyers: K € {C,R,Q}; N € N;
F: KMV — K.

[IycTh cpaBeiuBbl yTBEPK ICHH.
1. Oycts: k=1,N, X, Y, Ay, ..., A1, Apyr, ..., Ay € KV, Torpa:

F(Ay o A, X+ Y Apgr, - A) =
=F(Ay, .. A 1, X, Ap, o AN) H F(Ar, o A Y A, - A,

2. Ilyete: k=1,N, A€ K, Ay,..., Ay € KV. Torna:
F(A, .. A1, Mg, Agsa, - An) = AF (A, An).

3. Hycte: k, m =1,N, k<m, Ay,..., Ay € KN, A, = A,,. Torna F(A,...,Ay) = 0.

4. F(I)=1.

Byzem rosoputs, uto F' — omnpegenuTens B npocrpancrse KNVXV,
Sameuarue. Ilycrs K € {C, R, Q}.

[Tycrs A € KI*1. O6oznaunm, F(A) = Al. Ouesumno, F — onpejenuTesb B IPOCTPAHCTBE
lel‘

[ycts A € K?*2. O6oznauum, F(A) = AjA3 — A2AL. Ouesuano, F' — onpegenurens B
npocrpancTse K2*2,

[Tycrs A € K3*3. O6oznaunm, FI(A) = ALAZAS + A3ALAZ + A2ASAL — A3AZAL — ATASAZ —
A2 AL A3. Ouesuano, F — onpenesmrens B npoctpancTie K3%3,

3amevarue (ePeCTAHOBKH).
1. Ilyctb M — HEKOTOpPOE MHOYKECTBO.
Bynem roBoputh, 4To 0 — nepectaHoBKa MHOkecTBa M, eciin: o — obparumas pyHKITHS,
D(o) = M, R(c) = M.
O6oznaunm vepes S(M) MHOXKECTBO BCEX I€pecTaHOBOK MHOXkKecTBa M.
[Iycts 01, 09 € S(M). O6o3HauUM, 0901 = 09 0 01. OUEBUIHO: 0907 — obpaTuMast HOYyHK-
s,

D(0201) = {z: 2 € D(0y) Ao1(z) €D(02)} = {z: 2 € MANoy(z) e M} ={az: 2z € M} =M,
R(0201) = (0201)[M] = 02[01[M]] = 02[R(01)] = 02[M] = R(02) = M.

Torna o901 € S(M).
O6oznaunm: e(x) = x upu © € M. OgeBunno, e € S(M).
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' — obparumas bynxkuusa, D(c™!) = R(o) = M,

[Iycte 0 € S(M). OueBuuno: o~
R(c™!) = D(0) = M. Torna o~ € S(M).

Ilycto oy, 09, 03 € S(M). OueBnno, (0302)01 = 03(0207).

[Iycts 0 € S(M). OueBupno: oe = 0, ed = 0.

[ycrs 0 € S(M). OueBumno: oo™t =e, 0o =e.

2. Ilycte: M — HekOTOpOe KOHEYHOE MHOXKeCTBO; 0 — obparumasi dbyukims, D(o) = M,
R(o) € M. Tak kak D(0) — koneunoe muoxkectBo, T0 R(0) — KOHeuHOEC MHOXKeCcTBO. Tak Kak
o — obparumas dynkuus, ro: card(R(o)) = card(D(0)) = card(M). Tax kax: R(c) C M,
card(R(0)) = card(M), To R(0) = M. Torma o € S(M).

3. O6oznaunm, Sy = S(D).

[Tycrs N € N. O6o3naunm, Sy = S({l, .. .,N}).

4. Mlyets: N € N; ky,....,kn = 1,N, ki,...,ky — pasimuabie uncia. OGO3HAMHIM:
o(1) = ky,...,0(N) = ky. OueBngno: o — obparumas ¢yukuus, D(o) = {1,...,N},
R(o) C{1,...,N}. Torma o € Sy.

Bamevwanue (IpocTbie u 3jieMeHTapHble nepectanoBkn). [lycrs: N € Z, N > 2.

[Tycts 0 € Sy. Byzem ropopurs, 910 00 — IpocTas IepecTaHOBKa, €CJIN CYIIECTBYIOT YUCIIa
k, m = 1, N, ynosneropsitornue ycaosusm: k < m, o(k) = m, o(m) = k, o(i) = i npu:
i=T,N,i#k, i+m.

IIycts 0 € Sy. Byaem ropopurb, 94To 0 PacK/IaIbIBACTCHA B MPOU3BEICHUE IPOCTHIX Hepe-
CTAHOBOK, €CJIU CYIIECTBYeT InucyIo 7 € N, CyIIeCTBYIOT EePEeCTAHOBKH 07, . . ., 0, € Sy, yI0BJIe-
TBOPSAIOIINE YCIOBUAM: 071, . . ., 0, — HPOCTLIC IIEPECTAHOBKH, 0 = 0, - - * 0.

[Tycts 0 € Sy. Byaem ropoputhb, 9T0 0 — 3J1eMeHTapHas MepecTaHOBKA, €CJIM CyIeCTBYeT
qucno k = 1, N — 1, ynosnersopsiomee yeaosusam: o(k) =k+ 1, o(k+1) =k, o(i) = i upn:
i =T N, itk itk+1.

[Tycts 0 € Sy. ByaeMm roBopurb, 4T0 0 pacKIaJblBACTCs B MPOU3BEICHHEE 3JIEMEHTAPHBIX
epecTaHOBOK, €CJIM CyIeCTByeT uucyo © € N, CyImecTBYIOT HepecTaHOBKH O7,...,0, € Sy,
YJOBJICTBOPSIONINE YCAOBUAM: 071, . . ., 0, — 3JIEMEHTapHBIC IEePECTAHOBKH, 0 = 0, - - - 0.

O4eBHIHO, € PACKJIQIBIBACTCA B IPOU3BEICHHE 3JIEMEHTAPHBIX I€PECTAHOBOK.

YrBepxkaenue. [lycmv: N € Z, N > 2; 0 € Sy. Tozda o packradvieaemcs 6 npouseederue
INEMEHMAPHLT NEPECMAHOBOK.

Zloxazameavcmeo. JloctaTouHo joKa3aTh, 910 Jijis Jirodboro duciaa N = 1, N cyiiecTByer nepe-
CTAHOBKa 0 € Sy, YIOBJIETBOPAIONMAS YCAOBUAM: 0 PACK/IaJIbIBAETCSA B IIPONU3BEIEHNE JIeMEH-

TAPHBIX TI€PECTAHOBOK, & (1) = o (i) mpm i = 1, N

Tax kax o(1) = 1,N, o cymectByer 4ncio k = 1, N, yJIOBIeTBOPAIONIEe YCIOBHIO
e(k) = o(1). llycts k = 1. Torma: e € Sy, € PaCKIAIBIBACTCS B HPOU3BEICHIE SJIEMEHTAD-
HBIX HepecTaHoBok, (1) = o(1). Ilycrs k > 2. Torma cymecrsyer uuncio r € N, cyIecTByror
I€PECTAHOBKH 071, .. .,0, € Sy, YJAOBIETBOPSIONINE YCJIOBUSM: 071, . .., 0, — SJIEMEHTapHBIC IIe-
pectaHoBkH, (€0, - --01)(1) = o(1). CiemoBaresnbHo: €0, - - - 01 € SN, €0 - - - 01 PACKIIA/IBIBACTCS
B IPOU3BE/ICHIE 3JIeMEHTAPHBIX MePECTaHoBOK, (eo, - -+ 01)(1) = o(1).

Iycre: N = 1,N —1, 6 € Sy, 0 pacK/IajblBaeTcs B NPOU3BEJICHAE 3JIEMEHTAPHBIX TIe-
pecranoBok, ¢(i) = o(i) mpm i = 1, N. Tak xak o(N + 1) = 1, N, T0 cymecrByer 9mc/io
k = 1, N, ynosuersopsiomee ycaosnio 6(k) = o(N + 1). Ipemmonoxm, aro k < N. Torma:
o(N +1) = 6(k) = o(k). Tak kak ¢ — obparumas dysxmus, o N + 1 = k (aro mporu-
BOPEUYUT YTBEPXKICHUIO: k < N) Urak, k > N + 1. Ilycrs k = N + 1. Torna: 6 € Sy, &
DPACKJIA/ILIBAETCS B IIPOM3BEEHNE SIEMEHTAPHBIX MepecTanoBok, & (i) = o (i) mpu i = 1, N + 1.
ITycts k > N +2. Torga cymecrByer uucio r € N, CyIIecTByIOT MepeCTaHOBKE 01, . . . , 0, € Sy,
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YZIOBJIETBODSIIOIINE YCTIOBUSIM: 071, . . . , 0 — SJIEMEHTapHbIE [IePeCTaHOBKH, (G0, -+ - 01)(1) = o(1)
npu ¢ = 1, N + 1. CnenoBaresnbHo: 6o, - - - 01 € Sy, 00, - - - 01 PAaCKJIaJIbIBAETCH B IPOU3BE/IEHIE
39JIEMEHTAPHBIX [IEPECTAHOBOK, (60, ---01)(i) = o(i) npu i = 1, N + 1. O

Onpedenenue. Obosznaunm: h(z) = 0 upu x € (—00,0); h(x) = 1 npu x € [0, +00). OueBn/no,
h: R = R. Byaem rosoputb, uto h — ¢pyuxiug XeBucaiijia.

Onpedenenue. Ilycte: N € Z, N > 2.
[Iycts 0 € Sy. OboznatnMm:

Ouesujno, P(o) € Z,. Bygem rooputh, uro P(0) — 4ucio 6ecriopsIkoB B [IepECTAHOBKE 0.
[ycrs o € Sy. O6ozmaumm, sgn (o) = (—1)7). Ouesnmno, sgn(c) € {—1,1}. Byaem roso-
pHUTh, 94TO Sgn(0) — 3HAK [EPECTAHOBKH 0.
Ouesnao: P(e) =0, sgn(e) = 1.

Onpedeaenue. Ilycrs N =0, 1.

[Iycrs o € Sy. O6o3naunm, P(o) = 0. Bynem roBoputh, uro P(0) — 4mcyio 6ecriopsiikoB B
IIEPECTAHOBKE 0.

[Iycrs 0 € Sy. O6o3HaumM, sgn(o) = 1. Bymem roBoputs, 4ro sgn(o) — 3HaK [EepeCTAHOBKH
0.

I[ycrs o € Sy. Ouesuano, sgn(o) = (—1)F),

Samevanue. Ilycrs: N € Z, N > 2; 0 € Sy, io = 1, N — 1. Torua:

Plo)= ) h(o(i)=a(j) =

- Z h(o(i) —o(4)) + h(o(io) — o(io + 1)) +
Z}Jg?z;{lgo]j:l
+ D Molio) —a() + 32 h(olio+1)—o() +

ip—1 i9—1

+ Z h(o(i) — o(io)) + Y _ h(o(i) — olip+1)).

=1

YrBepxkaenue. [lycmov: N € Z, N > 2; 01, 05 € Sy, 01 — 2AEMEHNMAPHAA NEPECNAHOBKA.
Tozda: |P(0301) — P(02)| = 1, sgn(o201) = —sgn(oy).

Jlokasameavcmeo. Tak Kak 07 — sJieMeHTapHAs [I€PECTAHOBKA, TO CYIIECTBYET UHCIO iy =
1, N — 1, ynoBiersopsiotiee yeaoBusaM: o (ig) = io + 1, 01(ig + 1) =dg, 01(i) =i mpm: ¢ = 1, N,
1% 19, 1 # 19 + 1. Torma:

P(og) = Z h(Uz(i) — 02(j)) + h(Uz(io) — o9(io + 1)) +
i}f;;],lgoj-\if-vl
+ Z h(ag(io) - UQ(j)) + Z h(Uz(io +1) - Uz(j)) +

j=io+2 j=io+2
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+ Zh(dg( — 09 Z() Z —(72 Z0+ 1))

=1

P(oyo) = Y. h((o201)(3) — (0201)(3)) h((0201) (i) — (0201) (G0 + 1)) +

1<i<G<N,
i:j¢i0)i0+1
N N
+ Y h((e201)(i0) = (0201) (1)) + > h((0201) (G0 + 1) = (0201)(5)) +
J=io+2 J=t0+2
t0—1 0—1

+ Z h((0201)(i) = (0201)(i0)) + Y h((0201)(i) — (0201)(dg + 1)) =

=1

= 3" h(oai) — 02(5)) + h(o2(io + 1) — oa(io)) +

1<i<j<N,
i, j#i0,i0+1
N N
+ Y h(oaio+1) —02(d)) + Y h(oalio) — 02(4)) +
J=io+2 j=io+2
i0—1 i0—1
+ Zh 0'2 —02 ZQ+1))+Zh(02(Z)—02(20)>
=1

CJrenoBaTesILHO:
P(0'20'1> — P(O'Q) = h(O’Q(’iO + ]_) — O'Q(io)) — h(O’Q(io) — O'Q(’io + 1))

Tak Kak 09 — obparumas QyHKIWs, TO 09(ig) 7# 09(ig + 1). Ilycts 02(iy) < 02(ip + 1). Torma
P(0301) — P(02) = 1. Caepoparensho: |P(o301) — P(o2)| = 1, sgn(o201) = —sgn(oz). Iycrs

02(ig) > 03(ig + 1). Torma P(0201) — P(03) = —1. CaenoBarensno: |P(oy01) — P(os)| = 1,
sgn(oy01) = —sgn(oy).
YTBepxK/aeHUeE.

1. Ilyemv: N € Z, N > 2;r € N, 01,...,0, € SN, 01,...,0, — IAEMEHMAPHBIE NEPECTNA-
noexu. Tozda sgn(o, ---o01) = (—1)".

2. ITyemv: N € N, N > 2; 0 € Sy, 0 — anemenmaprasn nepecmanosxa. Tozda sgn(o) = —1.

3. Ilyecmv: N € Zy; 01, 09 € Sy. Toeda sgn(oqy01) = sgn(os) sgn(oy).

4. Hycmv: N € Z,; 0 € Sy. Tozda sgn(c~') = sgn(o).

5. Ilyemv: N € Z, N > 2; 0 € Sy, 0 — npocmas nepecmanoska. Tozda sgn(o) = —1.

6. llyemv: N € Z, N > 2;r €N, 0q,...,0, € Sy, 01,...,0, — Npocmwvie NepecmaHo6K.
Tozda sgn(o,. - -01) = (—1)".

Jloxasameavcmao.
1. OueBumgmo:

sgn(o, ---o01) =sgn(eo, ---01) = (—1)"sgn(e) = (—1)".

2. Ouesmgno: sgn(c) = (—1)! = —1.

3. llycrb N > 2. Torma cymecrByer uncio r € N, CyImecTBYIOT I€peCTaHOBKU
O11,.--,01, € SN, YIOBIETBODSIOIINE YCIOBUAM: 01 1, . . ., 01, — J€MEHTAPHBIE IEPECTAHOBKI,
o1 = 01, - 01,1. ClleoBaTeIbHO:

sgn(oq01) = sgn(oaoy, -+ 011) = sgn(oz)(—1)" = sgn(os) sgn(oy).
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[Iycts N =0, 1. Torma o1, 09 = e. CireoBaTeIbHO:

sgn(oq01) = sgn(ee) = sgn(e) = sgn(e) sgn(e) = sgn(oy) sgn(oy

4. Oueuano: oo~ = e, sgn(oo~!) = sgn(e), sgn(o)sgn(oc™!) =1, sgn(o

).
) =sgn(o).

5. Tak Kak o — mpocras IEPECTAHOBKA, TO CYIIECTBYIOT 4uciaa k, m 1, N, yuonie-
TROpstone yeiaosuam: k < m, o(k) = m, o(m) = k, 0(i) = i npm: i = 1,N, i # k,
i # m. Torga CyIecTBYIOT EPECTAHOBKH 071, . . ., Oo(m—k)—1 € SN, YAOBIETBOPSIOIINE yCJIOBU-
AM: 01, ..., 02(m—k)—1 — dJIEMEHTAPHbIE IIEPECTAHOBKH, 0 = €0a(m—)—1 - - 01. ClIeJ0BATEIHLHO:
sgn(o) = sgn(eoam—r)—1 - 01) = (—1)2m"F-lggn(e) = —1.

6. OueBnno: sgn(o, - --01) = sgn(o,)---sgn(oy) = (—1)". O

9.2. Cyﬂ[eCTBOBaHI/Ie n eJUMHCTBEHHOCTDb OlIpeae/inTe id

Vreepxaenne. [Tycmy: K € {C,R,Q}; N € N; F — onpedeaumenn 6 npocmparcmee KN*V.
1. ycmw: k, m=1,N, k<m, Ay,..., Ay € K. Tozda:

F(AL o Aty Ay Aty ey Aoty Ay Ao An) = —F(Ar, ..., A).
2. IIyemv: 0 € Sy, Av, ..., Ay € KY. Tozda:
F(Asy, .-, Asny) = sgn(o)F(Ay, ..., An).
3. Hycmov o € Sy. Toeda:
F(I,qy, ..., Isny) = sgn(o).
4. IIyemv A € KN*N | Tozda:
F(A) = F(I,, ..., L, AR ... AR
5. Ilyemv A € KN*N . Toeda:

F(A) =" sgn(o)A7W .. AFY).
ocESN

Joxazamenvcmeo.
1. OueBumno:

F(AL . Aty A+ Ay Aty ooy Aty A+ Ay At - Ax) = 0,
F(AL .o Apt, Apy Aty oo Aot A Aot -+ An) +
b F(AL o Apy, Ay Ay Aty A At Ay) +
FF(AL . Aty Ay Aty oo At Ay Aot -3 An) +
FF(AL . Aty Ay At oo Aty Ay Aty Ax) = 0,
F(Ay,...,An) + F(A1, ..o Ag1, Ay At o At Ay Ay Ay) = 0,
F(AL .. Apty Ay Aty oo Aot Ay At -+ An) = —F(Au, ..., Ay).

2. Ilycte N > 2. Torna cymectByeT dncyio r € N, cylecTBYIOT IEPECTAHOBKH 071, . .., 0, €
SN, YJIOBJIETBOPSIONINE yCJIOBUSAM: 07, ...,0, — SJE€MEHTapHbIE I€PECTAaHOBKU, 0 = O --- 0].
CilenoBaresibHO:

F(Ag(l), R 7A0'(N)) = F(A(UT...Ul)(l), R ,A(JT...JI)(N)) = (—1)TF(A1, . ,AN) =
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=sgn(o)F(A,..., An).
[Iycts N = 1. Torma o = e. CemoBare/ibHO:
F(Agr) = F(Aeqy) = F(A1) = sgn(e) F(Ar) = sgn(0) F(Ay).
3. OueBuiHO:
F(I,qy, .- Iony) = sgu(o)F (I, ..., In) = sgn(o)F(I) = sgn(o).
4. OueBuHO:
F(A) = F(Ay,...,Ax) = F(I, A%, . LAY = F(L,, .. Ty ) AR - ARy

5. OueBuIHO:

F(A):F([h?aIkN)AlflA?VN: Z F([kU"')IkN)AIfI'”AI;VN:
ki,...kny=1,N,
ki,..., kN — pasjaudHble duciia
= Z F([o(l)u S 7[U(N)>A(17(1) T AL]TV(N) = Z Sgn<a>‘4(17(1) T AL]TV(N)' =
oceSN cESN

YrBepxkaenune. [Tycmo: K € {C,R,Q}; N € N; Fy, F; — onpedeaumenu 6 npocmparcmee
KNXN. Toz0a F1 = FQ.

Jloxasameavcmeo. Ouesnano, Iy, Fo: KNN — K. Ilycrs A € KN*¥ . Torna:
Fi(A) = sgn(o)A7Y - AT = Fy(A).
geSN
Caenoparenbho, F| = Fj. O
Yreepxkaenune. [Tycmv: K € {C,R,Q}; N e N; F(A) = > Sgn(a)Aclr(l) . -A}TV(N) npu A €

ocESN

KN*N | Toeda F — onpedeaumens 6 npocmpancmee KV*N .

Jloxasameavcmeo. Ouesnano, F: KNV — K.
1. IIyets: k=1,N, X, Y, Ay, ..., Ap_1, Apin, ..., Ay € KY. Torga:

F(Ala'"7Ak717X+Y>Ak+17"'7AN) =
= > sen(0) A7V ATV 4 ) @A ag ) =

O'ESN
= 3 sen() AT AT X AT AT
UGSN
o(l o(k—1 o o(k+1 o(N
+ 3 sgn(o) ATV ATy e AT D AT =
UESN

=F(Ay, o A, X A, AN+ F(Ar, o A, Y A, -1 A,
2. Iycte: k=1,N, A\ €K, A,..., Ay € KV. Torna:
F(Aqy, ... Ak 1, Mg, Ak, -, AN) =
= > sen(0) ATV ALV QA) W ATE AT =

oESN

=2 sen(e)ATY - AT = AF(A L Ay).

ocESN
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3. HyCTb: k', m = 1,N, k < m, X, Alw--’Akfl? AkJrl;---7Am717Am+17---7AN c KN

O6oznaunm: oo(k) = m, og(m) = k, 0o(i) =i upu: i = 1, N, i # k, i # m. Torna: o9 € S,
0o — Inpocrag nepecranoBka. OBGO3HATIM:

Syi={o:0€ Sy Aa(k)<o(m)},
Sna={o:0€ Sy Aa(k)>c(m)}.

Torma: SyiUSny2 = Sy, Svi1 NSy =, Sni, Sne # . CiregoBaTesbHO:

F(Ah s JAk—17X7Ak:+17 s 7Am—17X7Am+17 s 7AN) =
= Z Sgn(g)AT(l) ce AZ(_kl_l)XU(k)AZ_(f;_I) e Azl(inl_l)X‘T(m)Ag(m"_l) e A?V(N) =

m+1
gESN
= > san(o) AT AT XM ATER AT e m) g7 AT
O’GSNJ
+ Z sgn(o) ATV ... Azg’fl—l)Xa(k)Azikal) . -AZfol)X”(m)AZle“) ) ..A‘]’V(N) =
O’ESN,Q

= [3amena: & = 00y, 0 € Sna; 0 = 60g, 0 € Sy1| =

= Z Sgn(g)AT(l) Ce AZ(—kl_l)XG(k)AZ-(f;_I) . A‘:n(inl—l)Xo(m)AU(m-l-l) . A?\[(N) +

m+1
O’ESN,l
+ Z Sgn((}Uo)A?UO)(l) . ~A§€&_UIO)(’€71)X(&UO)(]€) %
5'ESN’1
> Al(ciJlO)(k+1) . AS;;TEOI)(W_1)X(&ao)(m)AgiOI)(m+1) . Aggao)(N) —
a(l o(k—1 o o(k+1 o(m— a(m) so(m o(N
Y AL AT DX A A XA A
O’ESNJ
~ a(1l a(k—1 &(m) po0(k+1 g(m—1 G a(m+1 (N
_ Z sgn(a)Al()-~'Ak(_1 ) xo( )Akifr)"'Am(q ) x (k)Am(HJr )"'AN( ) 0.
&GSNJ

4. OueBnIHO:

F(I)= Z sgn(cr)]f(l) . -]K,(N) = Z sgn(a)(Sf(l) e 57\,(1\7) = sgn(e)éf(l) . -516\;]\[) =1 0O

oeSN oeSN

Onpedenenue. Ilycrs: K € {C,R,Q}; N € N. O6osznaunm vepe3 dety onpemesanress B Ipo-
crpanctee KV*V . Jlasee o6brun0 6y1em nucath det BMecro dety.

9.3. OcHOBHBIE CBOIICTBA OIIPEIEJINTES

Vreepxkaeuue. [Tycmo: K € {C,R,Q}; N € N.
1. IIyemv: k=1,N, Ay, ..., Ap_1, Ajpr, ..., Ay € KN, Toz0a:

det(Al, PN ,Ak_l,G,Ak+1, e ,AN) =0.
2. Ilyemv: N 22, k=1,N, Ay,..., Ay € KN, A, € L(Ay,..., Ax_1, Agy1, ..., Ax). Tozda:

det(Al, e ,AN) =0.
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3. Iyemv: Ay, ..., Ay € KN, Ay, ... Ay € KY — aunetino sasucumwvie cmoabuv. Tozda:
det(Ay,...,Ax) =0.
4. Iyemo: N > 2, k=1,N, Ay,..., Ay € KN, X € L(Ay,..., Ax_1, Apy1, ..., An). Toz0a:
det(Ay, ..., A1, A + X, Agyq, ..., Ay) = det(Aq, ..., Ay).
5. Iyemv: A€ KNN k... ky = 1,N. Toeda:
det(Ag,, ..., Agy) = det(A)det(Ig,, ..., Iky)-
6. IIyemv A, B € KN*N . Toeda:
det(BA) = det(B) det(A).
7. IIyemov A € KN*N . Tozda:
det(A") = det(A).
Jloxazamervcmso.
1. OueBnnno:
det(Aq, ..., Ap_1,0, Agya, ..., Ay) =det(Ay, ..., Ap1,00, Apiq, ..., An) =
=0det(Ay,..., Ax_1,0, Api1,..., An) = 0.

2. Tak kak A, € L(Ay,...,Ap_1,Ars1,...,Ax), TOo cymecrBylor umciaa ol,..., af7 1,
aftl . o, ynomersopstomme ycmoBmam: ol,....aF 7l oFfl o aN € K, A, =
> a™A,,. Torna:
m=1,N, m#k

det(Al,...,AN):det<A1,...,Ak,1’ Z OémAmaAk+1a"'7AN> =

m=1,N, m#k
= Z Oémdet(Al,...,Akfl,Am,Ak+1,...,AN):0.
m=1,N, m#k
3. llycte N > 2. Tak kax Aj,..., Ay — JMHEHHO 3aBUCHMBIE CTOJIONBI, TO CYIIECTBYeT

nomep k = 1, N, ynosnersopsrommii yeiaosuio A, € L(Ay, ..., A1, Agy1, ..., Ayx). Torma
det(Al, ce ,AN) =0.
[Iyctes N = 1. Tak kak A; — jmHeiiHO 3aBucuMbIil crosiberr, To A; = . Torga: det(A;) =
det(6) = 0.
4. OueBHIHO:
det(Al, PN ,Ak_l, Ak + X, Ak+1, N ,AN) =
= det(Al, e ,AN) + det(Al, R ,Ak_l, X, Ak+17 ce ,AN) = det(Al, ce ,AN).

5. Ilycrs wmena ky, ..., kny #e aBisiorcs pasmumanbivu. Torma: det(Ag,, ..., Axy) = 0,
det(A)det(I,, ..., Ix,) = 0. CrenoBaresnbro, det(Ay,, ..., Axy) = det(A) det(ly,, ..., Iry)-
[Iycrs ky, ..., ky — pasmumunble uncia. O6oznadum: (1) = ky,...,0(N) = ky. Torma

o € Sy. CnenoBareabHO:
det(Ag,, ..., Ary) = det(Asq), - .-, Aovy) = sgn(o) det(Ay, ..., Ax) = sgn(o) det(A);
det(A) det(Iy,, ..., Iky) = det(A) det(Iyq), - .., Iov)) = sgn(o) det(A) det([y, ..., Iy) =
= sgn(o) det(A) det(I) = sgn(co) det(A).
Torpa det(Ag,, ..., Axy) = det(A) det(Ig,, . .., Iky)-
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6. OdgeBuIHO:
det(BA) = det((BA)1, ..., (BA)x) = det(By, A}, ..., By ANY) =
= det(By,, ..., By ) AR - AN — det(Iy,, . .., I, ) det(B) AR ... AR = det(B) det(A).
7. OueBuaHO:
det(AT) = Y~ sen(o)(AT)]V - (AT = 3 sen(0) Ay - Alny =

geSN oeSn
= Z sgn(a)A‘{il(l) e A}T\,il(N) = [samena: 6 =0 ', 0 € Sy; 0 =51, 5 € Sy] =
geSN
= Z sgn(&‘l)Ai’(l) - A?V(N) = Z sgn(&)Ai}(l) - A?V(N) =det(A). O
GESN GESN

Onpedesenue. Iyers: K € {C,R,Q}, N € Z, N > 2; A € KNV 4, j = 1, N. O603mauum
yepes Zg(A) OIIPEJICIUTE/Ib MATPUILBI, KOTOPas MOIYYaeTCd U3 MATPUIbl A BLIYEPKUBAHHEM
cronbra A; u crpokn A7, Byiem roBoputh, 4To Zﬁ (A) — MuHOpP MaTpuILl A, JTOMOJIHUTEIHHBIN
x snementy Al. Bysem rosoputs, wro (—1)7+A7(A) — anreGpantieckoe JoNoIHENTE SIEMEHTA
Al B marpure A.

Vreepxaenune. [Tycmv: K € {C,R,Q}; N € Z, N >2; A € KNV, Tozda:

det(Ay,..., Ay, Iy) = Ay (A).
Joxasamenvcmeo. Ilycrs 6 € Sy_y. O6o3natnm: ¢(6)(k) = o(k)upuk =1, N — 1; ¢p(6)(N) =
N. Torma: ¢(6) € Sy, sgn(p(d)) = sgn(). Ouepnnno: ¢ — obparumas dynkuus, D(p) =
Sn—1, R(¢) = {o: 0 € Sy No(N) = N}. Torga:

geSN
=2 spn(@) AT AT = 30 sem(o)AT - AR
o€SN c€SN,o(N)=N

= Z sgn(o)A‘f(l) e A}Tv(ivfl) = [samena: 0 = (), & € Sy_1] =
c€SN,0(N)=N

~ & &) (N— ~\ AG G(N— ~N
= D sen(p(a) A7V AT = N sgn(5) ATV - ATV = By(4). O

FESN 1 FESN_1
Vreepxkaenue. [Tycmv: K € {C,R,Q}; N € Z, N > 2; A e KNV iy, jo =1, N. Tozda:
det(Al, . ,Aiofl, Ij07 Ai0+1, . 7AN) = (—1)j0+i0Z53<A).
Zoxazamesvcmeo. ObozHadanM:

B = (Al, . ,Aio_l,Ai0+1, e 7AN7[j0)7
Bl

Bj;rl
C = | Bio+!
BN
Bio
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Torma:

det(Al, Ce 7Aio—l> I]O’ Alo-‘rl? Ce ,AN) = (-1)N_i0 det(Al, Ce 7Ai0—17 Ai0+1, Ce ,AN, I]D) =

B! B!

Bj.o—l Bj;)—l
= (—=1)V" det(B) = (=1)N " det Bj’il = (=D (=1)N o det | Bt [ =

BIo .

: By

BN BJo

= (=)Mo (=1)N7I0 det(C) = (~1)N T (—=1)N o det(Cy, ..., On_1,On) =
— (=1)%F0 det(Cy, ..., Cy_1, In) = (—1)0F0A L (C) = (=100 R (4). O

Vreepxaenune. [Tycmv: K € {C,R,Q}; N €Z, N >2; Ac KNV 4y =1, N. Toeda:

det(A) = Y (~1)7H0R] (A)AL.

j=1
Zoxazameavcmeo. OdeBUIHO:
det(A) = det(Al, e 7Aio—17 AZO, Azo+17 e ,AN) = det(Al, e 7Aio—17 I A107A10+1’ Ce 7AN) =
N
=det(Ay, ..., A1, I, Aiggr, - AN AL =) (=1 TR (A)ALL O
j=1
9.4. Metoa I'aycca—2Kopgana j1j1s1 BbIYUCJIEHUS ONpeaenTe s

Bamevanue. Iycrs: K € {C,R,Q}; N € Z, N > 2; A e KMV,
IMycrs: 3i = 1, N(A; = 0) mm6o 3j = 1 N(AJ = 9) Toma det(A) = 0. OcranoBuM mporecc.

Mycrs: Vi = 1,N(A; # 6), V) = 1 N(AJ #+6), N = 2. Torna det(A) = AlA2 — A2AL
OcTraHoBUM IIpOIIECC. .
Iycre: Vi = 1, N(A; # 6),Vj =1 N(AJ #0), N > 3. O6osmaumym, N; = N — 1. Torza:

N, € Z, Ny > 2. Beibepem uucia ig, jo = 1, N, yIOBIETBOPSIOIIHE YCIOBHIO AJO # 0. Iepsnorit
BapuanT. OOHYJINM 3JIeMEHTBI, CTOAIINAE HAJL SJIEMEHTOM Alo, OOHYJIIM 3JIEMEHTBI, CTOSIIIUE TI0]T
9JIEMEHTOM Afg Paz/io2KuM 1oy YeHHbIH ONpe I InTe b 10 CTOJIOIY ¢ HOMEPOM g, OJIYIUM THC-
70 A\; € R, mostyunm marpuity By € RM XM yhopnersopstiontyio yeiosuio det(A) = Ay det(By).
Bropoit Bapuant. OGHY/IMM 3IEMEHTDI, CTOAIINE JIEBEE 3JIEMEHTa A{g, OOHYJIIM 3JIEMEHTBI, CTO-
sIUe IIpaBee 3JIeMeHTa Afg Pasz/ioKuM 1Oy YeHHBIH OIIPEeIEUTENb 110 CTPOKE ¢ HOMEPOM
jJo, mosyuuM €meao \; € R, moayunmM marpumy B; € RNM*M | yiopierBopsronyio ycaoBuo
det(A) = A det(By). Ilepeiigém K craeyromemy miary.

Iycrs: 3i = 1, Np ((B1); = 9) m6o 3j =1, N;((By)! = 0) Torma: det(A) = Ay det(By) = 0.

OcranoBumMm Hpouecc

Iycrs: Vi = 1,N;((B1): # 9) Vi = L,Ni((B))) # ), Ny = 2. Torna: det(A) =
A det(By) = M\ ((B1){(B ) ( 1)2(B1)3). Ocranosuym mporecc.

[Mycte: Vi = 1 Nl( ) V) = 1—N1(( 1)) # é) > 3. O6oznaunm, Ny = N1 —1.
Torna: Ny € Z, Ny > 2. B1>16epeM quciia tg, jo = 1 1, Ny, VJIOBJIETBOPSIOIINE YCIOBUIO (Bl) £ 0.
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[TepBerit BapuanT. OOHYJIUM 3JIEMEHTBI, CTOSIIE HAJT SJTEMEHTOM (Bl)gg, OOHYJIMM 3JIEMEHTHI,

CTOSAIIIHE IO/, JIEMEHTOM (Bl)fg Pazjioxkum 1oty 9eHHbBI# OIpeIe TUTe b 110 CTOJIOIY ¢ HOMEPOM
i, TIOTYTUM 4ncIo Ao € R, mosmyumm marpuny By € RMXN2  yropmersopstoniyo ycaosnio

det(A) = Ay det(Bsy). Bropoit Bapuant. OGHYJINM 3JIEMEHTHI, CTOAIINE JIEBEE HJIEMEHTA (Bl)gg,

OOHYJIUM 3JIEMEHTBI, CTOAIIME IIPABee JIeMEHTA (Bl)fg Pazjioxkum 1oJry9eHHbIi OIpeIe/InTe b
II0 CTPOKE C HOMEPOM jo, HOJIYUHM YHCJIO Ao € R, mosyunm Marpuiy By € RM2*N2  yropjerso-
psiforiyto yesosuio det(A) = Ay det(Bsg). Ilepeiiém K ciremyroriemy mary.

[ponoskas paccyzkaerus, moayanm det(A).
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